ESPERIENZE SCOLASTICHE = ESPERIENZE DI VITA VERA
Perchè non pensiamo prima di agire?

Perchè sprechiamo, senza riflettere, risorse che per i più poveri significano vita?

Alice, una volontaria della Caritas di Rimini, si è offerta di rispondere a queste domande ricorrenti che, sicuramente, molte persone si sono sempre poste. Grazie al suo intervento in classe, abbiamo fatto sconcertanti scoperte riguardo alle numerevoli quantità di cibo sprecato ogni anno e la cosa più sorprendente è che nemmeno ce ne rendiamo conto. 

Vi sareste mai aspettati che ci stiamo distruggendo con le nostre stesse mani? Se pensassimo qualche secondo in più prima di gettare il cibo che ci avanza, il giorno dopo potremmo cucinarne di meno ed evitare di sprecarne razioni in eccesso. Se vi dicessimo che oltre al cibo vengono sprecate migliaia di euro? Forse, se si inizia a pensare alla rimessa di denaro, in questo periodo di crisi, molta più gente apre gli occhi. 

Dobbiamo essere costretti a ricorrere a dati economici per sensibilizzare la gente sulla povertà? Non dovremmo, ma purtroppo è così. 

In questo incontro Alice, attraverso attività di gruppo, ci ha permesso di comprendere l'alto livello del nostro egoismo. 

Chi ha mai giocato ad “Arraffa 24 fagioli”?  Noi si.  

Ammettiamo che fin da subito il titolo ci è sembrato molto infantile ma, quando abbiamo iniziato a capire la logica del gioco, ci siamo ricreduti. Le regole?  Semplice: sul piatto si trovano 22 fagioli e intorno ad esso 5 persone. Alla fine di ogni manche i fagioli rimasti nel piatto vengono raddopiati. Un nostro compagno ha proposto di prendere solo pochi fagioli alla volta in modo da poterli far aumentare contemporaneamente. E se questo succedesse nel mondo? Spartirsi le risorse in modo da averne tutti la stessa quantità? 

Secondo noi la fame nel mondo non deriva solo dalla mancanza di cibo, ma anche da guerre, cambiamenti climatici, disparità di genere (perchè le donne non hanno gli stessi diritti degli uomini), ma soprattutto per la mancanza di denaro perchè, se questo manca, non si può acquistare nulla.  La fame nel mondo si può combattere non solo attraverso il volontariato, con il quale aiutiamo le persone in difficoltà donando il nostro tempo e i nostri beni, ma anche semplicemente seguendo “Il Decalogo Intelligente”.  In questo decalogo possiamo trovare delle semplici idee per evitare lo spreco del cibo. Ad esempio, prima di fare la spesa, dovremmo controllare ciò che ci serve veramente per evitare l'acquisto di prodotti superflui. Questo progetto ci ha aiutati a comprendere le necessità di ogni singola persona e, secondo noi, questa lezione dovrebbe essere dettata anche agli adulti che sono i primi a sbagliare. 
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